中国·海南2025新能源汽车

众测环岛赛圆满收官

南国都市报4月14日讯(记者张 野)4月13日下午,"中国·海南2025新能 源汽车众测环岛赛"竣赛仪式在海口市观 海台举办。经历两天赛程后,由46辆顶 流新能源车组成的车队顺利抵达海口并 进行静态展示,为赛事画上圆满句号。

本次赛事以"山海漫游 一路同程' 为主题,打造"科技评测+文旅体验"的创 新IP,分设西线旅游体验赛段和东线智 驾测试赛段,对当前新能源车的技术能力 进行测试,饱览海南本地特色风光,全面 展现海南在智能网联汽车新型基础设施 建设和智慧交通场景落地的相关实践。

海南国际经发局局长唐华表示,作为 第五届消博会的特色配套活动,本次赛事 吸引了25个汽车品牌、46辆新能源汽 车、40余位汽车达人和文旅博主参与测 试体验。本届众测赛在纵览热带雨林与 滨海风光,探索海南智能驾驶和"车路云 一体"场景新境的同时,宣传低碳出行理 念,助力绿色消费。

据介绍,本次活动旅游体验赛段由懂 车帝承办,面向全国邀请近30位头部汽 车、文旅达人参与。该赛段从海南保亭呀 诺达热带雨林景区出发,沿海南环岛高 速、海南环岛旅游公路等核心道路进行, 途经三亚、保亭、儋州、琼海、文昌、昌江、 临高、澄迈、海口等市县,并打卡保亭呀诺 达热带雨林、三亚国际免税城和半山半岛 帆船港、昌江彩虹公路和沙渔塘村日落观 景区、儋州海花岛、临高角解放海南登陆



"中国·海南2025新能源汽车众测环岛赛"途经儋州海花岛。(主办方供图)

纪念馆、澄迈福山咖啡文化风情镇等美 景,在测试车辆的同时全面展示海南文旅

体验赛段测试内容包括续航能力、智 驾能力、动态驾驶体验等三大项目。所有 车辆在规定路段内统一行驶模式、温度等 条件,编队行驶。其中,智驾测试项目包

含城区端到端智驾体验和高速NOA智 驾体验,续航测试则以对应车型对外标称 的CLTC续航里程为基数测试真实续航 达成率。测试中各车型均有亮点表现,测 试结果充分展示了当前新能源汽车的顶

近年来,海南新能源汽车产业发展迅

猛,2024年海南新能源汽车渗透率达到 了58.2%,连续三年领跑全国。此外,世 界新能源汽车大会已连续六年在海南成 功举办。同时,智能网联汽车"车路云-体化"应用试点示范项目也同步在第五届 消博会期间展出,以"场景创新+多业态 融合"形式展示应用成果。

工商银行全力服务第五届中国国际消费品博览会

4月13日,第五届中国国际消费品 博览会(以下简称"消博会")在海南国际 会展中心盛大开幕。作为消博会官方合 作伙伴,中国工商银行充分发挥全球一体 化发展优势,借助广泛的全球布局、雄厚 的客户基础和丰富的产品体系,全力服务 消博会,以金融之力助推海南自贸港高质 量发展。

畅通全球贸易链路 助力高水平对外开放

工商银行全面聚焦参展商与采购商 企业生产经营特点和实际需求,依托一点 接入,全球联动的服务机制,为其提供境 内+境外、融资+结算、交易+担保、线上+ 线下等综合金融解决方案,一站式满足企

业多元化需求,助力提升贸易便利化水 平。同时,积极适应新业态"小额、高频、 海量"等特点,创新"跨境e电通""跨境e 仓通"等产品,提供全天候、全线上服务, 创新"跨境贷"等数字普惠产品,提供优惠 贷款利率,助力企业拓展全球市场。

精准滴灌实体经济 赋能消费产业升级

工商银行始终以服务实体经济为根 本,聚焦海南自贸港四大主导产业之首的 旅游业,致力于建立多层次、全链条的服 务体系,全面对接海南省旅游业发展需 求。在旅游景区方面,该行重点支持了三 亚、海口、陵水等8个4A级及以上人文自 然景区及主题公园项目;在旅游消费方

面,全力推动免税、星级酒店等项目建设 运营,带头对接"旅游+"产业重点园区; 在旅游小微企业方面,通过"琼旅保贷"等 线上产品便捷支持企业。

优化涉外支付生态 共建智慧消费场景

工商银行围绕"食、住、行、医、游、购、 娱、学"等重点消费场景,做好新增外卡收 单商户的Pos机具布放以及存量商户的 Pos机具改造,进一步扩大外卡支付受理 的覆盖面。目前该行可以受理 Visa、万 事达、运通、JCB、大来以及银联发行的境 外银行卡,可提供外卡收单服务的在琼商 户已超过5000户。同时,在人民银行的 指导下,推进外卡支付服务示范区建设,

进一步满足外籍来华人员的支付需求,助 力打造"入境消费友好型自贸港"。

加大惠民促销 激活消费市场活力

工商银行全方位打造丰富的消费金 融产品, 先后推出"综合消费分期""汽 车分期""一键家装分期"等新业务,满 足居民家装、子女教育、医疗养老等金 融需求,提升居民消费。同时,建设 "场景-消费"融合圈,围绕消费热点和 商户聚集圈,开展"爱购海岛"消费满 减促销活动,覆盖文旅等新兴消费场景 及衣食住行等基础消费场景,不断加大 对消费者和商户的金融支持力度,"真金 白银"惠民生、助消费。

服务高水平开放海南自贸港建设背后的工行力量

汽笛不时发出低吼声,货轮接踵而 来,码头上起重机的吊臂挥舞,将跨越大 洋远道而来的集装箱卸下。

这片火热的物流运输景象,位于祖国 南端海域的海南洋浦港。作为连接中国 内地与东南亚、南亚、非洲的关键节点,洋 浦港承担着原油、液化天然气、粮油、纸浆 等能源和大宗商品的集装箱中转功能,是 海南自贸港建设的核心平台。

洋浦港上港口企业林立,国投厦港海 南拖轮有限公司(下称厦港拖轮公司)是 一家为大型船舶进出港、靠离码头提供拖 轮服务的企业,随着港口业务量的增加,

对拖轮的服务需求也日益高涨。

在工商银行海南省分行的船舶租赁 项目贷款支持下,厦港拖轮公司购置了两 条全新拖轮,今年5月即可到港,届时有 望为洋浦港的物流运输增添新动力。

海南自贸港预计于2025年年底如期 实现封关运作。封关倒计时以来,洋浦港 内的各产业争分夺秒,增添设备以提升运 营效率。每一股新增的运力,都是洋浦港 发展的点滴。

金融是服务实体经济顺畅运行的血 脉。作为海南自贸港金融服务的主力 军,工商银行可以为企业提供项目融 资、福费廷、票据贴现、跨境结算等全 方位的综合金融服务。尤其在重大项目 服务上, 2024年工商银行海南省分行 为自贸港内重点项目投放贷款88亿元, 主要是海上风电设备建设、马村港、昌 江核电等项目。

小微企业是自贸港经济活力的重要 源泉,也孕育着未来的参天大树。在小微 企业服务上,工商银行基于国有大行的资 金优势和科技能力,为小微企业提供实 惠、便捷的普惠金融服务。2024年工商 银行海南省分行为自贸港内小微企业发 放普惠贷款110亿元。

基于工商银行完善的国际网络布局, 以及对石化新材料、港航物流、商贸服务、 生物制药等重点产业集群的服务积累,工 商银行也为自贸港内企业的国际化需求 做好了准备。

自由贸易是人类文明的基石,它不仅 让全球人民享受到更物美价廉的商品,加 速科技进步,更促进世界经济的增长。在 贸易保护主义抬头的当下,海南自贸港向 世界展示了中国推动贸易自由便利化、维 护开放型世界经济的决心和担当。胸怀 "国之大者"的工商银行,也将为海南自贸 港建设积极贡献工行力量。